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Demokrata Album.
A szabadság apostolai. Bőrtőntöltelék.

■ Iplige .Gyújtsuk meg gyüliile- 
tünk tvizeit és ragyogjon 
a sir, ahova halottainkat le
boesájtjuk "

Népszumara 11* éi — t tifi -z

A demokrata f<T Hallosoknak kii- j 
Ionosén hangzatos frázisuk van, ami­
vel a becsületes, jóra való munkásokat 
láp re csalják. Ez az, hogy ők az el­
nyomott szegóny népét fel akarják 
szabadítani a burzsoázi /polgári) ura­
lom es zsarnokság alól. Azt akarják, 
legyen minden egyenlően szabad.

Hogy ez a szabadság hogyan fes­
tene, ha úgy bolondjában reánk kö­
szöntem* a szociáldemokrata állam, 
ahol a jakabok márnák, szabnák ás 
osztanák az igazságot, arra názve 
pompás ízleli ti) t nyújtottak az utóbbi 
néhány heti esemányek.

A vágóhídi munkások Budapesten 
tudvalevőleg hetek óta bár harcban ál­
lottak a hentesmesterekkel. Ennek a 
bérharcnak a küvetkezmenve volt a 
mindenható szakszervezetnek azon ha­
tározata, hogy öntudatos (ártsd : aki­
nek az orrában a jakabok karikája 
lóg), budapesti munkásnak nem szabad 
addig sertéshúst, hurkát, kolbászt, 
szalonnát ennie, elvtársnőnek zsírral 
főznie, mig arra a sonkát pezsgővel 
leöblítő főjakabok engedélyt nem 
adnak.

Néhány kevásbbá öntudatos elv­
társ ás más becsületes ember meg­
sértette a legfelsőbb parancsot, bemert 
menni egy hentesüzletbe. Nosza lett 
erre riadalom. Összeállóit vagy feltu­
cat neki vadult jakab-csemete, re­
volverrel föl fegyver kéz ve irgalmatlan 
lövöldözést cselekedett a hentesüzlet 
személyzete ás vevői ellen. Kát ember 
várbefagyva maradt a helyszínén, az 
egyik meg is halt.

Így fest a demokrata szabadság 1 
*

.Ha munkát vállalsz, nem éred 
meg a mai estét.“

A gázgyári sztrájk alkalmával 
hangzott el ez a fenyegetés a Jakab 
eszmékbe beleőrült egyik szerencsétlen 
munkás szájából.

Pap Simon, az egyik bizalmi em­
ber támadt rá e szavakkal munkás­
társára, aki a nyomortól kényszerítve, 
semmittevés helyett dolgozni akart. 
Es hogy ez nem volt puszta fenyege­
tés, kitűnt akkor, midőn Pap Simont

a rendőrök megmotozták kilenc milli­
méteres töltött revolvert és egv kettős­
éi U vadászkést találtak nála. Készlett 
volna tehát gyilkolni, hogy a jakabok 
parancsának érvényt szerezzen, inelv 
szerint csak akkor szabad dolgozni ha 
ók megengedik.

íme Pap Simon, a szociálist» 
szakszervezeti állattá silly ed t díszpél­
dány, aki kész minden pillanatban ra­
bolni. gyújtogatni, ölni, saját munkás- 
test vén* szivébe is belemartam kétélű 
kését, ha a Jakabérdek követeli.

Ez is demokrata szabadság!

P.s múlt szerdán ? A keresztény 
szocialisták Újpesten Munkásotthont 
létesítenek és a vezetők kedélves meg­
beszélésére jöttek össze egy ven­
déglőbe.

A szakszervezeti bicskások, az 
útonálló gazemberek fütykösökkel, 
bikaesékekkel, kövekkel, boxerekkel, 
bicskákkal felfegyverkezve behatoltak 
a vendéglőbe.

Leverték a gázlámpákat, össze­
törték a székeket, ablakokat, üvegeket, 
poharakat. Megtámadták a vendéglőst 
és családját, a rendőröknek beverték 
a fejüket. A szoba padlója és fala 
vérrel volt tele. Végre a keresztény 
szociálisták is talpra álltak és a gazem­
bereket az utcára szorították. Tizen­
nyolc vörös sebesült van. kik állati 
ordituzásokkal szaladtak végig az 
utcákon.

Ez is demokrata szabadság.

Mondja azután még valaki, hogy 
nem lesz boldog a magyar, ha a Ja­
kabok és a vörös útonálló gazemberek 
lesznek az urak.

Az uj Ipartörvény második része.
A jövő hét folyamán megjelenik az ipar- 
törvény-tervezet második része. A tervezet 
felöleli a munkabeszüntetések és kizárások, 
a békéltetés, a választott bírói eljárá- az 
ipari szervezet és ebben az ipari és keres­
kedelmi testületek, a nyilvántartások, az 
ipari é> kereskedelmi egyesületek, a munkás- 
ügyi választmányok, a munkáskamarák, ipari 
szövetkezetek, ipari és kereskedelmi bírósá­
gok büntető határozatok é--, átmeneti intéz­
kedésekről szóló fejezeteket. A tervezetről 

I a „Magvar Ipar ‘ szombati száma egyes rész 
i leteket közöl, ezek azonban nem tekinthe-

I
tők véglegeseknek mert a törvényjavaslat­
nak ez'-n a részén változások történtek 
amelyek következtében a tervezet nyilvá- 
j nosságra hozatala némi késedelmet <zenve 
i dett, A törvényjavaslatot a kereskedelmi 

I miniszter már a jövő hét folyamán szét kül­

deti az • rdek"tt.-knek azzal ,, felhívással, 
hogy az e tárgyban tartan. 1 -saktana. s- 
koimányr.* amely ok'óber h el*ő hetében 
kezdődik és előreláthatólag 'h-'en ,v
tart. megbízottaikat kijelöljék

Amiliceumunk és a ..pajeszos“
Pajess"! megltbbentw megindult « 

legújabb Iv-ber sajtótermék, bogv lerántson 
mindent, ahol a talmud bob -elet.-ve; « - ki- 
reszti-ny gy übdettel gondosan megt oiiv« 
de értelmileg .utert nn g mindig há'ulg n- 
bős zsidógyerekeknek nem biztosítana*. sze­
repet Ilyennek talállak a gyerekek a sza­
badkai szabad Ív -mint Erre a ho-szuínói 
pegatusrohaura kaptuk a kővetkező lev. let.

„Tekintetes Szerkeszti", ur 1
Nem tudom, á<l « lapjában soraimnak 

helyet de a legújabb gyanús -ajtutermék­
ben iámét egy nem iga* dolog jelent meg 
Erre szerelnek reflektálni

.A lirkotc ki a szabad li* emuról (ir­
káit, könnyen meg áfolható Amit megtehe• 
tek annál is inkább, mert egynek kivételé­
vel minden líceumi előadáson ott v dtam 
Hallom, hogy ez az egv is igen «z.-p volt. 
Ott találtam az intelligens indnivágyó pub- 
likutn.it amely s. m nem unta se-n m-ti - .ir­
totta hős zuaknik az egyes urak fe'olva-á- 
-át és , <uk méltányolni tudta önzetlen fá­
radozásaikat e- munkájukat

Mi jelenlévők ismeretlenül is ismertük 
egymá-t M--suly.-gva goml-dtuk ••gvmá-r 'd. 
„te is itt vagy é Pgv-e alig vártad a pénfe- 
két“ Nem igaz az hogy i <ak gimnazisták 
és képezde-tlányok voltak jelen, mert bizony 
ezek kivéve ha fwjilag • rd-kelt olvas-,« 
föl, nagyon is gyéren nagyon is ritkán 
jelentkeztek.

Nem mondom hogy néha valamelyik 
felolvasó magasan ne szárny alt volna Bi­
zony. ;i hölgyhallgat-iság sok zur nem értette 
meg az égé.« felolvasást, de megértette ké­
sőbbi tanulmányozás révé-n Ide e magas 
szárnyalás nem haj Hiszen akkor nem kel­
lene a színházban drámát végig hallgatnunk, 
csak bohózatot meg operettet melyek* t na­
gyon is könnyen megérthetnek Kulon -«»m 
a pajeszos felfogású darabok pajeszos er­
kölcseit. Szerk A drámában is -ok megol­
datlan probléma van előttünk mégis él­
vezzük.

A szabad !i eum felolvasásainak vé­
geztével szinte hiányzott valami Haladatlan­
ság lenne tehat hu egy es felolvasók fáradt­
ságát buzgalmát a líceum o< -áriás,ív a! kö­
szönnénk meg Tud ma-t is a paje-zn- } 
Szerk. Ha a lapok úgy beszélnek, ki fog a 
jövőben minket gyönyörködtető felolvasásra 
vállalkozni * (A pajeszot hátulgorohos 
* rtelmii firkom Köszönet azonban aligha 
lesz Szerk

Nálunk mindenre nevelni kell a publi­
kumot ; a szabad líceumra is. Ezt a neve­
lést akarná a pajeszesnek megszerezni a pa- 
jcs'/os A -Z'-rk I Eh-inte neh* zen ment. de 
most bizony még esőben is elmentünk okos 
szót hallgatni Kiváncsiak voltunk Tom -ra 
hogyan fogja föl Schakespearet.

I



Másokra is Örömmel hallgattuk fejtege­
téseiket.

Es épen ezért, ha valamely lap érdek­
ből neki támad ezen intézménynek az mégis 
sértő, s a lap kárára válik, mert az igazság­
talan Ítéletek eleinte szánalmat, később ha­
ragot keltenek és ezt a lap bánja meg

Egy szemülödó.u

A nötisztviselök.
Hazánkban a nötisztviselök nagyobb 

térfoglalása nem régi dolog.
De ennek dacára ma már abban a hely­

zetben vagyunk, — hogy a ferfitisztviselő 
nemsokára ritkaság számba megy, vagyis 
komolvlvá válnak, a „Kakas Márton" nak 
azok a képei, melyben látjuk, hogy inig a 
férjuraiR a kis babát dajkálja — addig a fe­
leség ő nagysága a pénzt keresi.

Méltóztassanak csak megfigyelni, a te­
lefon tisztikara : csupa nő, a postatisztek túl­
nyomó része : nő, az ügyvéd, a gyáros, a 
kereskedő irodája alkalmazottjainak kéthar­
mada nő, az üzletekben az elárusitást nagyon 
sok helyütt nő végzi, az újságok kiadóhi­
vatalaiban kisasszonyok ülnek és (majd el­
felejtettem) láttam már nő — vigéeet is.

Hát bizony, mi tűrés-tagadás, ez 
tiszta haszon, mert — teszem fel — inig 
egv kereskedősegéd 100 korona havi gázsit 
kap, addig 50 koronát fizetnek a nőnek, 
ami különben természetes is, mert inig a 
kereskedősegédnek három évig inaskoduia 
kell és míg 100 korona gázsira felyiszi. nagy 
szakismeretének kell lennie, addig a nőtől 
semmi szakértelem nem kívántatik meg. Így 
van ez és ez köztudomású minden szakmá­
nál. A hölgyeknek tehát nem szabad pa­
naszkodniuk. ha — mint a statisztika mu­
tatja — a házasságok számának csökkenése 
rendszerré kezd válni.

Távol legyen tőlem a gondolat, hogy 
én a nő alkalmazásának elvből ellensége 
legsek, mert meg vagyok róla győződve, 
hogy a nő hűséges, odaadó és teljesen meg­
bízható alkalmazott, önként ide értve azt a 
kevés kivételt, ami fájdalom mindenütt meg 
van. azonban a nőtisztviselők jólfelfogott 
érdekeinek megóvása érdekében óhajtom, 
hogy nő tisztviselő csak az lehessen, aki az 
ehhez szükséges iskolai képzettséget meg­
szerezte. mert eklatáns példákkal szolgálha­
tok, hogy vannak olyanok is, kik dúsan jö­
vedelmező állásukat ép oly kevésbbé az is­
kolai képzettségüknek, mint használhatósá­
guknak hanem inkább — minek is no — 
mondjuk szerencséjüknek köszönhetik.

Nagyon kívánatosnak tartom azt is, 
hogy az, aki a nőnek munkát ad, a legelső 
föltételül a nő erkölcsösségét kösse ki és 
arra különös gonddal ügyeljen is.

A nő, mig férjhez nem megy, mindig 
kiskorú és szigorú felügyeletre szorul és ezt 
jól jegyezze meg magának mindenki, aki­
nek leánya alkalmazva van — de az is aki 
a nőnek alkalmazást ad.

Egy óbbként nagyon helyesnek talál­
nám, ha a szakavatottság megkövetelése 
mellett elsősorban azokat a nőket pártoljuk, 
akik erre leginkább rászorulnak. Így pél­
dául : özvegyek, árvák, vagy akik kerese­
tükkel keresetre képtelen hozzátartozóikat 
támogatják. — Mert vájjon hány esetben 
hallunk felékszerezett és felcicomázott — 
abderai nőtisztviselőt, aki igy nyilatkozik, 
nem vagyok rászorulva a fizetésemre — 
csak selyem ruhát akarok, csak gyémánt 
boutont akarok és igy tovább.

Az a szerencsétlen, aki igy beszél és 
igazat mond, nem gondolja meg, hogy há­
nyán vannak, kiknek kenyérre kellene az ő 
ékszerre szánt pénze.

Még csak egy megjegyzésem van. Ha 
a nők érdekeik megóvására szervezkednek, 
az ellen senkinek nincs és nem is lehet ki­
fogása. De óva intem a szülőket az olyan 
egyesületektől, hol a központi elnöknő sze­
mébe nevet a nőtisztviselőknek, azért, mert 
azok anyjuk vág) más kísérővel jelennek 
meg. Majd biztatja őket. hogy elmehetnek 
bátran egyedül színházba is — bálba is. A 
huszadik században vagyunk, az igaz, de
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még távol attól, hogy leányainkat egyedül 
engedhessük el bálba — színházba, legke- 
vésbbé pedig olyan helyre, ahol ilyen esz­
méket hirdetnek. H.

HÍREK.
Tájékoztató.

Julius -.->. Anna-bál l’alicsun.
Augusztus ti. Az ipartestület táncmulat­

sága az ípnrtpstiilet helyiségében
Augusztus ti. A müpártoliík körének mű­

kedvelői előadása a kntli. legényegylet dísztermé­
ben. Utána tánc.

I Eigl József. ]

Érdemekben gazdag papja a kalocsai 
érseki egyházmegyének hunyt el az 1 rban. 
Tudósítónk írja, hogy Futták közszeretetben 
és közbecsülésben állt, tudós apátplébánosa 
vasárnap este meghalt. Holttestét ma beszen­
telik azután Budapestre szállítják, ahol a 
családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

— Adomány. A zombori katolikus 
legényegylet legutóbb tartott díszközgyűlése 
alkalmából Maver Béla dr. püspök urat fő­
védnökei közé választotta. A választást a 
püspök ur elfogadta, és hálája némi jeléül az 
elnökséghez az egyesületnek kétszáz koronát 
küldött. Az egyesület eme fejedelmi adomá­
mért ezúton is hálás köszönetét mond. Az 
elnökség.

— Tanulság a keresztényszociális- 
iáknak és a Népszövetségnek. Az agyon- 
nyomorított vörös szocialista munkásság ke­
serves filléreiből június hóban a pesti Főj a • 
kabok fürdő-pezsgő kasszájába folyt (Csak 
pártadó címen:) Budapestről: 3649’66 kor. 
(Pl. az asztalosok részéről 333 kor., a gép­
gyári munkások részéről 540 72 kor. Vidék­
ről : 117527 kor. Egyesektől: 2012 kor., — 
tehát egy hónapban csak pártadó címén 
4845'05. Mi keresztények mennyit tudunk 
áldozni a jó ügyért ? ?

— A tanítók korpótléka. A vallás
és közoktatásügyi m. kir. minisztérium le­
iratban kereste meg ma a városi tanácsot, 
felhiva ezt. terjessze föl azon tanítók név­
sorát, akik a 111-dik ötödéves korpótlékra 
jogosultak. A névsor fölérkezése után a 
korpótlékot a miniszter azonnal folyósi­
tatni fogja.

— Házipénztár átadás. Ma adták át 
hivatalosan a házipénztárt lovag Martyn 
Albertnek, aki Dimitrievics Bogdán házi- 
pénztárnokot szabadságideje alatt helyette­
síteni fogja.

— Az adókivető bizottság tárgya­
lásai. A Szabadka és vidékére illetékes 
adókivető bizottság augusztus hó elsején 
kezdi meg működését. Augusztus hó 10-éig 
a vidékiek adóját állapítja meg, ezután pe­
dig 12-éig a földbérlők adójának kivetése 
következik. Annak idején időrendben kö­
zölni fogjuk, kik kerülnek a tárgyalások 
folyamán sorrendre.

— A Bácsbodrogvármegyei magán- 
tisztviselők egyesületének összes tagjait 
fekérjiik, hogy a Kereskedelmi egyesület 
(Lovd) helyiségében ma 22-én este hét óra­
kor tartandó fontos értekezletre teljes szám­
ban megjelenni szíveskedjenek. Az értekez­
leten részt vesz dr. Kreutzer Cipót, a kolozs­
vári kereskedelmi akadémia tanára s a 
Magántisztviselők országos egyesületének 
elnöke s nagyjelentőségű határozatokról lesz 
szó az egyesület jövője, illetve reorganizá­
ciója tekintetében. Tagtársaink megjelené­
sére bizton számíthatunk. Az elnökség.

— Ezüst mise. Bajáról Írják: Folyó 
hó 21-én, kedden d. e U órakor farija ezüst 
miséjét Posch Ernő helybeli káplán a római 
katholikus plébánia templomban Jeszenovies 
Gergely és Würtz Pál kartársai segédkézé- 
sével. A manuduetori tisztet ez ünnepély al­
kalmából Vojnits I diniéi apát-plébános tölti be.

— A zsiroskuti erdőt eladják. A bel­
ügyminiszter jóváhagyta a közgyűlésnek a

zsiroskuti erdő eladására vonatkozó határo­
zatát. A zsiroskuti erdő őrének most másutt 
építenek 7000 korona költséggel lakást.

— Legényháboru. Martonosi tudósi­
tónk írja. hogy a horgos — martonosi határ­
szélén épült t'sik-csárdában véres legény- 
haboru szentsegtelenitette meg a vasárnap 
ünnepi jelleget. Az alkoholtól felhevíilt 
lege nyék revolverrel lövöldöztek egymásra. 
Közülük négy súlyosan megsebesült. A 
csendőrseg a lövöldözők letartóztat hatása 
végett megindította a legerélyesebb nyo­
mozást. Ez az eset ismét vsak sürgetése a 
vasárnapi korcsmaszünetek törvénybe leendő 
igtatásának.

- Betörés a bajai plébánián. Kevés 
szerencséje volt M art sin kő Józsefnek, mikor 
betört a plébániára. Az irodából mindössze 
3 korona 40 fillért sikerült zsebre vágnia, 
mert az Íróasztal fiókját, melyben a többi 
pénz \ olt, nem bírta feltörni. Az első kudarc 
után a cselédszobába ment, hogy ott buk­
kanjon valamire, ami kifizeti a betörés fá­
radságát es kockázatát. De vesztére, mert 
az egyik cseléd felébredt és felismerte az 
éjjeli látogatót, mi annál könnyebb volt, mert 
Martsinkó volt már a plébánián alkalmazva.

Orfeum előadások az Erzsébet 
mulatóban. Az indóházzal szemben Sza­
badka egy mulatóhelylyel gazdagabb lett. 
Az erzsebet szálloda agilis tulajdonosa a 
szálloda udvarán levő fedett kerthelyiségét 
mulatóhellyé alakította át. a hol hetenként 
uj-uj variété társulatok fogják a közönséget 
szórakoztatni. Az első előadás szerdán, folyó 
hó 22-en lesz, a mikor Tauber Márton első­
rendű komikus igazgatása alatt álló társulat 
kezdi meg előadásait. A társulat tagjai a 
következők: Thurzó Ilona, magyar szerb 
operett enekesnő, Vád a Böske, nemzetközi 
táncosnő, Eleki nővérek, szubrett táncosnők, 
Havasi Laura, komikanő, Alfonz zenebohóc, 
\ aradi Izsó a széles körben ismert kedvelt 
humorista, Göre Gábor biró ur egyedüli meg­
teremtője. A társulat karmestere Schmidt 
Imre. Előadásra kerülnek szóló és táncszá­
mok, bohózatok és a fővárosi modern szín­
házban műsoron levő kupiék és magánszá­
mok. Kezdete mindenkor fél !) órakor.

— Hirtelen halál. Özv. Riffner Jó­
zsef ne, sándor-külvárosi, hetvenhat éves asz- 
szony tegnap délután a lakásán összeesett 
és meghalt. A rendőri boncolás szivszélhü- 
dést állapított meg a halál okául.

— Agyon nyomta a föld. A műtrá­
gyagyár környékén egy agyagbányában 
munkások dolgoztak. Az agyagot nagyon 
aláástak úgy, hogy hatalmas földréteg esett 
az alatta dolgozó munkásra. A jelenlévők 
siettek ugyan segíteni a szerencsétlenen, de 
mire kiásták, már meg volt halva.

Ne járjunk
házakba, hol a 
BÁCSKAI NAPLÓT

olyan sörcsarnokokba, 
vendéglőkbe és kávé-

Gyilkosság, gyilkossági 
kísérlet.

Benovics József, órássegéd tegnap dél­
után összeveszett Halász Ágnessel, ennek 
11. köri 264 szám alatt lévő lakásán. Beno­
vics dühében revolveréhez kapott és készer 
rálőtt az asszonyra. Az egyik lövés golyója 
az asszonyt balkarján találta. Benovics gaz­
tettének elkövetése után megszökött.

A második gyilkossági kísérletet ifko- 
vics Ferenc kereskedősegéd követte el. E 
gyilkosság! kísérlet következménye súlyosabb 
mert az áldozat, Czopkó György szabó segéd 
«•lei veszélyes sebet kapott. A gyilkosság! 
kísérlet története különben a következő :

Amint a napokban megírtuk, Szilasi 
Kornél és Bauer Jozefa kereskedők panaszt 
emeltek Ifkovics Ferenc volt segédjük ellen, 
hogy ez náluk többféle árucikket lopott, 
melyeket részben eladott, részben elajándé­
kozott. A nyomozás folyamán több lopott
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tárgyra ráakadtak. d<* meg Ifkovi. - maga it 
beinroerésben volt.

Ifkovies ellen az egyik koronatanú 
(’zopkó (íyörgy szabós.-géd volt. Ez ellen 
forralt boszut a leleplezel tolvaj. - boszujat 
allattomos módon ma reggel hajtotta végre

Ifkovies még tegnap délután talákosott 
( zopkóval. Szinleg kibékült vele, - u béke 
megpee-ételesek.'peii meglnvte áldomásra. 
At áldomás persze reggelig tartott Reggel 
Szabó János. III. kun kor. síitájában végez­
ték az áldomást.

Az áldomás végén akarta Ifkovies 
boseuját kielégíteni. Előrántva revolverét, 
Czopkóra lőtt, kit fejtetőn talált a golyó. 
A loves után a gyilkos megszokott, s a 
rendőrségnek vsak ma délután sikerült őt 
előállítani e.s letartóztatni.

Ifkovies különben híres gverek. Egy . 
szer már rálőtt Orosies nevti társára, ekkor 
azonban szerencsésen megmenek.-dett a haj- 
tál, mert a meglőtt nem tett ellene fül- 
jelentést.

Vzopkó élet vesz. des sérülésével a k-.z- 
kórházhan fekszik

hói, hogy eaillapits* «zomjusagát. mindaddig 
Iliig a hőség meg nem óh Ettől a húsának 
valami különös pompa- ize lesz

l.gv másik fejedelmi falat ,» ka saláh 
A aiv sákat elő állapotban ,-gy re-tára k 
tik es a tűz fob teszik. A h '-.gtő; ., v r * 
kacsák lábába megy, alud megtagad akkor 
levágják é> mint '-eiuvg-t nagy «..vetettel 
szopogatják. Ezek a kínai » mvha produk­
tumai amelyekhez aioutjan eiupán kínai 
copf és -'tvágy a főkellék

S P O R T.
- helyreigazítás. A Rác-kai Napi 

folyó évi július 5) iki számában az a téve 
hír látott napvilágot mintha a „Rá -ka 
Atlétikai t lub Ilik csapata megverte v ina . 
„Szabadkai Sportegv.etet, Minthogy nem < 
Sportegylet mérkőzött a Bácskával hamm 
az ifjúsági i -apátok szabadon versenv.-ztek 
ékként a téves hírt szívesen igazítjuk ilyen 
képen helyre

INNEN-ONN AN.
— Barátom, komisz pechem van ezzel 1 

a nadrágommal; valahányszor ezt huzom föl, 
mindig reggel megyek haza.

— Barátom, te nagyon is szerencsés 
vagy. En akármelyik nadrágomat huzom föl, 
mégis mindig reggel megyek haza

- Magyar keresztény evezősök győ 
zelme. A sok kudarc után \ gr,- j , hírek­
kel számolhatunk he olvasóinknak araenvi- 
ben szombaton, e hó 18-an Moleseyben igen 
előkelő társaságban győzelmet aratott a 
Pannónia evezős kiül. nyolcasa - E**vitzky 
a Nemzeti hajus.-gylet -kiffi-i.ija \ dolog 
aim.il érdekesebb mivel ellentétben a többi 
angliai kiküldöttekkel, az evezősök kozott 
".Vy n ne ten, vala menyi derék ke - <•.tin.
Érdekes volt kora tavasszal a n>oi as . sa- 
pat mely formában való kiküldésének lár-

Ifju Mozsi: Popo, milejen liolok azok
ott ;J

ld. Mozsi Nii, édesem, uzok oronvholok. 
Ifj Mozsi: Aj ve! Es mind tizennolc 

korátosok?

Kínai-étlap.
.Az uborkaszezonban talán érdekelni 

fogja nőolvasóinkat a kinai konyha, melyből 
néhány csemegét megismertetünk.

Kínában az embereknek egész más Íz­
lésük van mint az európaiaknak. Szájizük 
a legekcentrikusabb és élvezettel csuztat- 
nak le torkukon oly falatokat, amelyektől 
mi irtóznánk.

Lássunk egy előkelő kinai menüt : Be- j 
csinált gyümölcs. — halfej édes lében, — I 
mandula és szőlő, — cethalikra lotuszszal,
— Halvérre! töltött tészta szeletek, — vág- j 
dalt kutyahus, — liliom magié, — tinhal- I 
hólyag olajban, Kuvai — pó-King Kacsa, |
— gólyafej aszalt gyümölcscsel. kutyazsir- ! 
ban sült patkányok. — halzsirleves, — pá­
colt tengeri csigák ; a menüt lótusz és man­
dula leves, valamint forralt bor és arak ke­
verek zárja be. így étkeznek a mandarinok.
A gazdag kereskedők és iparosok a „Kati­
juk — pu'1 üzletekbe járnak, ahol kutya és 
patkányhust árulnak. Ezek a húst apró da­
rabkákra vágatják, azután foghagymával és í 
gesztenyével össze vegyítve, olajban kisütik. 
Egy kinai vendéglőben elég olcsón lehet 
étkezni, jól: egy tányér macskahus 30 fillér,
— egy kis adag fekete macskahus, 15 fillér,
— egy üveg bor lő fillér, — egv csésze 
anisviz 8 fillér, — fekete kutya zsír 12 fillér, 
kvt darab fekete macskaszem 8 fillér.

A kínaiak különösen a fekete kutya és 
macska húsokat szeretik, mivel szerintük az 
a legtáplálóbb. — A patkányhust sózott és ; 
füstölt állapotban különös csemegének tart­
ják. Ez utóbbit nagyobbára a férfiak eszik, 
a nők csupán hajnövesztő szernek használ­
ják úgy, hogy anis vizbe erjedni hagyják és 
a lével fejüket bekenik.

Érdekes, hogy hogyan készítik el a 
kínaiak fejedelmi .'telét a teknősbékát. A j 
készítés módját a kinai császárnő szakácsa 
találta fel. A teknős békát eleven állapot­
ban beleteszik egy fazékba s alatta tüzet 
raknak. A fazékon fedő van, amelyen éppen 
annyi a nvilás hogy a teknős a fejét ki­
dughatja. A nyilas mellett egy edényben a 
legerősebb bor van. Mikor a viz melegedni 
kezd és mindinkább forrott lesz, a teknős 
kínjában kidugja a fejét és szűrésül a bor-

gyalása. Egy fővárosi lap valóságos népsza­
vazást rendezett arra a kérdésre, hogy 
milyen csapat képviselje Angliában a ma­
gyar színeket, azon el nem rejthető célzat­
tal. hogy igy presszionálva az illetékes 
sportköröket, valamik, p besegítsen néhányat 
a nyolcasba a Duna evezős-egylet tagjai 
közül, kikről viszont köztudomású d<Ao<j, 
hogy etekel y kivétellej valamennyien .V/...-- ■ hitét 
valljuk. A szakbizottság meg févén arról gvő- 
ződve, hogy a Pannónia nyolcasával az eg.-sz 
monarchiában senki fel nem veheti a ver­
senyt, bölcsen úgy határozott, hogy majd a 
budapesti és becsi regatta eredménye fogja 
megmutatni, kiket küldjenek ki az" angliai 
olyiupiádra. \ Pannónia term,--zetesen nagy 
fölénnyel nyerte meg versenyeit, úgy. hogy 
a bizottság igazságos ítélettel ennek" a klub­
nak nyolcasát indította útnak f hó 5-én 
Anglia felé

Legoloaíbb ás legjobb

A „TERÉZIA“ I.KYÉI,l’AI'IK
■ szép Ivori színben, 

tükör sima felületű, kellemes írás.
50 duplex boríték és 50 levélpapír 

díszes dobozban 1.40 fillér
II I<; T" M A IN > M <% H

papirkereakedésében Szabadkán.

REGÉNY.
mopmiL

Nagy, két ablakon keresztül megvilá­
gított szoba volt. Az ablakokat fehér, megle­
hetősen rut >'.< teljesen fölösleges függöm .Ik 
takarták el. De hát szoká-a volt azon idők­
nek. hogy a fiatal lányok szobájából ne 
hiányozzanak a fehér függönyök Szintén 
fehér és nélkülözhetetlen vászonredőnyók 
enyhítették némileg a kividről jövő megvilágí­
tás erejét, este meg az átellenes házból 
esetleg betévedhető kiváncsi tekintetek ellen 
védelmezték. A kettósablak belső párkányán 
néhány zöld növény tekergeti szesz.'ívesen. 
Rózsaszínű alapta vont fehér muszlin terítő 
vei letakart pipereasztalon nagy tojásdad 
tükör csillogót. Ezüst és kristályból készült 
pipereeszközök kölcsönöztek némi fényt e j 
majdnem szegényes bensőnek. Két kis vas
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agv hosszába fektetett deszkákra rakott 
matracokkal, helyezkedett el » kél főfal 
mellett X szot.a közepét mahagóni fából 
készült, lajoskorabeli művit asztal foglalta 

. el végül lieh- * fényes »túró It M»!«.vette! 
bevont -t-'k egészítette kl a *x iba t.uto- 
rozatát

Kleopátrának m g * S.ramiroff palota 
fényévéi megtelt »gerne« mintegy undorral 
nest.-k e -zoniuru. visszatetsaö tárgyakat
Szegényen, előkelő *zép#.*g# dacára i* ész- 
rév éilenti: három évet élt át , szobában. 
Itt •• kem-nv agyban fekve hallgatta két 
hónapon át ke- . éjszakáig Ir.-n nőv, rétiek 
hangos atirandoza int aki nem tort aludni 
ami-lta a legszebb, a leggazdagabb, a leg. 
nemesebb had»eg.-d menny a-xiony » lett

Mennvt megy aló*ulan«tő tervet hallga 
tolt végig ’ Ruhák «ipk-'k ékszerek lovak 
fogatok külföldi utazások kényelmei nyara 
t-ok Szentpétervár kornyékén, mindent, 

amit r ing gazda-a-ág . ,»k adhatott *s 
mi t d)b, mindet .« szereim. •» kis lány «...
V m & ♦ ‘ S é*

Kleopatra, levetvén »sertartáio* .,itő- 
z.'K.'í, melyet nővérének maiul fogva már 
őre* agyara dobott, a tojásdad tűk ,r el­
ült • la.»»atl gépiesen kezdte kibontani hajit 

tlyönyörii. hosszú, nehéz az oroszlán 
sörény ere emlékeztető, hamva«siőke -itnU 
haj volt. Hasztalanul szedte apró.lonkínt 
ujjiu köz,.', hogy könnyebben kibonthassa 
a fé>:i alav ism-'t , «ak fonódtak, .>»*«•
libbentek szép alakját öv-tő könnyű pára 
k-nt Két gyertya világította meg gondo­
latokba merült, arcát, rn-lvet sokáig nézett 
a könnyedén hátra hajlított tükörben Mintha 

. csillogott volna arcának fehérsége, amit néha 
a forró gondolatoktól űzött pír hirtel-nül 
takart el. E- miközben az -g, -z fiat az 
eg.'sz utca. az egész város aludt a hó alatt. 
Kleopatra mielőtt megkérdezte volna a jövőt, 
múltját élte át gondolatban

Szentpetery árott, a >zeti Katalin nevelő 
I internetben, a legelőkelőbb orosz amztokraoia 

gyermekeivel neveltetvén f,.l Raktoff kisast- 
szonv kitűnt ragyogó tehetségeivel melyek 
minden vizsga után a legjobb jegyeket szeret­
tek meg neki I u«lta, hogy szegény, de hogy 

í nemessége kifogástalan. E nemesség mely 
bizonyára nem váltja majd be szegénységét 
abban a környezetben, ahol élnie kell, az 

i intézetben a legelőkelőbb társnők között 
l biztosított neki helyeit. Az egyenruha nem 

ismert ma- különbséget, csak a szép.-get. »
I Kleopatra tudta, hogy ezen téren a nm , aki 

legyőzze Kleopátrát az int-zet szépségének 
ismerték el

Nagyon -z-p és nagyon nemes! Minő 
szépen illett volna ehhez egy kis vagyon! 
lie Baktoff tábornok a játékasztalnál szőri a 
el vagyonát haláltrnegvető bátorságában 

- amit Várnánál bizonyított be — soha 
sem veszi tette el az egyensúlyt. Sógornője, 
aki úgy szerette, mint -’-des testvérét, magá­
hoz vette két lányát Az idősebb Szent- 

| p,-térváron, a fiatalabb Kazánban tiverte ne­
velései államkólts-gen. ,'s ez volt a gz-reti- 
-se. m.-rt nekik ugyan nem volt háromezer 
korona évi jövedelmük.

I izenötezer korona tők- nem biztosit a 
ragyogó, pazar társaság közepette jövendői 
Kleopatra egyetlen pillanatig —m kételke­
dett, hogy * társaságban leendő megjelenése 
után hat hónapra a nyomorúságos falat ke­
nyeret a \ Mi-gén) .kisgazdasága cseréli fül 

A hat hónap elmúlt, azután elmúlt egy 
, év. két év. A fiatal lányt észre sem vették. 

Az intézetben annyira kiváló széps-ge a 
társaságban nem k-lt.-tt hnta.t Majd k- k. 
majd r.'.zsaszinii öltözék,-i, melyekkel nagy .

. nénje elhalmazta, nem i;lettek arcához. 
Arcsziii.'nek fenve hamva# lett a fehér mu- 
-"telin fodrai között . a divatoz hajviselet 
nem vált előnyére. Kleopatra tudta mindezt, 
s ez gyötörte a tükör előtt; de hál mit vál­
toztathatott o a valóságon ?

(Folyt, kiiv.)

Szerkesztői üzenet.
Kgy szemlélő. K */. njUk az. érdek!" lé*:

ba terünk engedi, már holnap közöljük.


